



NA PULZE

Časopis Prešovskej univerzity v Prešove

Ročník X, číslo 1, marec 2017



JESENNÝ DEŇ MATERSKÝCH ŠKÔL 2016

Z iniciatívy Slovenského výboru Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu (SV OMEP) vznikla myšlienka usporiadať **Deň materských škôl na Slovensku**. Tento významný deň nielen pre materské školy, ale aj pre náš štát, sa bude organizovať každoročne 4. novembra. Preto sa SV OMEP rozhodol pre túto aktivitu?

Významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky na Slovensku sa stal dátum **4. november 1829**.

V tento deň vznikla a bola založená v Banskej Bystrici prvá detská **opatrovnica na území Slovenska**. Jej zakladateľkou bola grófka Mária Terézia Brunswická. Česť a vďaka patrí tejto grófkke za to, že vystihla špecifikum didaktiky materskej školy už v jej počiatkoch: „Tieto malé deti tak vyučujú, že ani nevedia, že sa učia, a celý čas trávia tak, že si myslia, že sa len hrali.“

Ďalším dôležitým medzníkom v slovenskom inštitucionálnom predprimárnom vzdelávaní bolo schválenie zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorým bola materská škola zaradená do sústavy škôl, aj keď jej absolvovanie nie je zo zákona povinné.

Jedným z kľúčových dôvodov prečo podporiť myšlienku Dňa materských škôl na Slovensku je podpora Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu (OMEP) a jej jednotlivých členských štátov. V našom širšom regióne najmä Poľského OMEP, ktorému Poľský parlament schválil v roku 2013 Národný Deň materských škôl (predškolského vzdelávania).

Tieto tri významné medzníky podnietili SV OMEP k myšlienke zvýrazniť význam, poslanie a opodstatnenosť materských škôl na Slovensku organizovaním celonárodných, ale aj lokálnych, cieľených, ale aj spontánnych aktivít, ktoré by materské školy, zriaďovatelia, rôzne inštitúcie a organizácie realizovali priamo v tento deň. Pedagogická fakulta Prešovskej univerzity už druhý rok oslavuje tento deň a nazvala si ho **Jesenný deň materských škôl**, ktorý sa uskutočnil dňa 19. októbra 2016. Do priestorov fakulty prišli deti s pani učiteľkami z piatich fakultných materských škôl, ktoré prijali naše pozvanie v čase od 9.00 do 11.00 hod. Študenti 2. ročníka študijného magisterského programu predškolská pedagogika a dve študentky bakalárskej formy štúdia pripravili pre deti v tento deň aktivity plné hier, tvorivosti a ra-

dosti. Detičky sa na chvíľu stali veľkými školákmi, ktorí plnili rôzne zaujímavé úlohy. Aktivity boli rozdelené do štyroch učební a každá mala svoj názov, napr.

Farebná jeseň, Taneček jesene (Dubidubi dup), Jesenný karneval a Jesenné pocity. Jesenné bláznenie sa uskutočnilo na chodbe lebo deti spolu so šašami potrebovali veľa priestoru na to ich šantenie a bláznenie. Akcie sa zúčastnilo 60 detí spolu so svojimi učiteľkami. Pre deti bolo pripravené malé občerstvenie a spoločné zážitky umocnil spev Hymny Dňa materských škôl na Slovensku, záverečné tancovanie a spoločné fotenie.

Fakultné podujatie pod názvom Jesenný deň materských škôl, organizované študentmi a učiteľmi Pedagogickej fakulty PU, má ambíciu stať sa tradičnou aktivitou pre fakultné materské školy. Aktivitou chceme rozšíriť spoluprácu s fakultnými materskými školami a zároveň zapojiť sa do sprievodných aktivít k Dňu materských škôl na Slovensku a tak podporiť význam, poslanie a opodstatnenie materskej školy v živote dieťaťa.

PaedDr. Monika Miňová, PhD.

Foto: Archív PF PU



iac ako udeľovanie...

na fakultách